

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az átalatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak:
Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára 5 kr.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:
Németh Ödön.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség: Szent-istván-utca 3.
Kiadóhivatal: Szammer Imre könyvnyomdája.



ERZSÉBET KIRÁLYNÉ

Idegen földön, távol hiúságes alattvalóitól ravatalon fekszik a magyar királyné. A genfi fogadónak gyász-kápolnává alakított nagy termében fekszik a legnemesebb szívi királyné. Körülötte idegen emberek járnak-kelnek, családtagjai közül nem zokog ravatalánál senki sem. A kit milliók szerettek itt e hazában, meghalt övétől távol idegenben; a ki két országnak volt királynője, egy külföldi szállodában lehelte ki nemes lelkét, s ott fekszik fekete ravatalon, fehér ruhában kiterítve, holtan.

Meghalt szép királynénk! — olyan volt a halálod is mint az életed: szomorú és elhagyott. Életed utolsó éveit az anyai szeretet mártírúma s halálod társadalmunk megtévelyedésének véres áldozata volt. Isten rendelkezése talán azért áldozott fel Téged a gonoszság örületes fanatizmusának, hogy a Te nemes életed tragikus kimulása felrázza közönyéből a léha társadalmat s reámutasson a vallástalanság borzalmas következményére s megjavítsa az egész világot.

A lombohullató ősznek nem lesz fájdalmasabb hervadása, mint a Te halálod. Siró nemzeted, vigasztalhatatlanul, könyves szemekkel néz Geuf felé. Ki lesz nemzetünknek őrangyala, ha Te meghaltál? — nehéz időkben ki lesz vigasztalónk? Te csak egy életet, mi összes reményeinket vesztettük halálodban.

Hiszen Te önmagadra nézve nem most haltál meg. Meghaltál régen szomorú királyné; meghaltál mikor jó fiadnak, trónunk büszkeségének ravatalára borultál. Azóta jártad az élet bus, tövises Golgotáját; bolyongtál szerte a világban; kerested elröppent boldogságodat, — kerested s most megtaláltad.

A halálban béke van és örök nyugalom. Sokat szenvedett lelked csak lerázta magáról a földi élet rab bilincset s fölzállt oda a magasba, a hova olyan régen vágyva-vágyott.

Magad mondd megdicsőült Nagyasszonyunk, hogy minden ember életében van egy pillanat, a mikor belsőleg meghal, s hogy ez a pillanat nálad régen bekövetkezett. Fiad halála óta jártad busan a világot, gyászba öltözötten egyedül. A világhoz csak kötelességeid fűztek, örömeid nem volt, mert Te csak gyászoltál, gyászoltad drágaságától megfosztott anyai szívedet. És ha gyászruhában megáltál egy-egy némaságba borult hegytetőn, mozdulatlan karcsu alakoddal s végtelenségbe merült szomorú tekintetteddel, olyan voltál mint az emberiség temetőjének gyászfátyollal körített fejfája. Mintha milliók gyászát, szenvedését Te magad hordtad volna szomorú szívedben. Felkerested a néma természetet s nagy fájdalmadat, melyet ember

nem érthetett meg, elsírtad a csobogó hegyi pataknak s a komor sziklabércznek. Jártad az Óceán végtelenjét, s fájó szívednek buzgó hitével álmaidba szőttd a fénylő, kék eget. És a mikor magadba voltál szomorúsággoddal, a melyet az emberek nem értettek meg soha, közelebb érezted magadhoz a Mindenható; arcodat az örök élet reménye ragyogtatta be, szemeidből, — azokból a szomorú szemekből, melyek az életben annyi sok könnyűt ontottak, — a lélek halhatatlansága sugárzott elő.

Pihenőre tértél jó királynénk, örök álomra hajtottad bus fejed. S mintha a halálotat is Tenmagad kívánságára rendezte volna el így a Mindenható, szíved sebében véreztél el névtelen utazás közben nem mint királyné, hanem mint egy sokat szenvedett, szívenszurt, gyöngye asszony. És most is két nap óta ravatalod árván áll a genfi szállodában, s alig jelzi valami királyi voltodat, s a kik körülöttdet sirnak, idegen emberek, a kik nem a királynét, hanem a mindenki által szeretett asszonyt siratják.

Sötét fekete szobában, délszaki virágok és pálmák között áll ravatalod és mi a Te szerető alatvalóid nem állhatjuk körül koporsódat. De azért megkönnyezzük, megsiratjuk halálotat és emlékezetünkbe vessük szerető szívedet, a mely a legszomorubb időkben egyedüli védőnk volt s a mely velünk volt szomorúságban, örömben.

És ha majd a robogó vonat halotti fénybe borult külön szakaszán elhozzák királyi tetemed a császár városba, oda fognak gyűlni utad köré távol vidékek szomorú lakói, hogy leboruljanak a sánpár mellé, a melyen utolsó utadat teszed. Mi nem vethetjük magunkat szomorú utad elé, de fájó szívünk kísérni fog mindenfelé.

Szomorú lesz majd hazaérkezésed s átütött szíved talán még egyszer megdobban, ha férjed, gyermekeid és unokáid sirva, zokogva borulnak reád s roppant fájdalmukban nem lesznek többi uralkodó család, hanem csak szenvedő emberek.

És jön a legszomorubb temetés, a gyászszertartás siralmas pompája. A királynét fogják temetni, s felséges koronához méltóan fogod megkapni a végső tisztességet. Lesz mindenütt gyászt jelző fekete drapéria, lobogó lángok világitanak bele a vak éjszakába, alattvalóid százezrei kísérek királyi síroddhoz, — mindenütt lesz gyász, lesz siralom, ha majd eltemetnek királyi módra gazdagon.

Am jönnek évek, megfakulnak a koporsód fölé szórt színes virágok; a nagy királyné hatalmáról, szomorú haláláról

